

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración y Correo POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que continúe la suscripción desde el día 15 de cada mes, le recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
La 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
... 0'10
ESQUEMAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Deslinde de campos

Hermosa tendencia inspira a la... de la corte al pretender des... los campos para que de una... se sepa quienes son los ampara... de los crímenes perpetrados... atentado personal.
Y en esa labor de deslinde se es... puntualizando tantos extremos... muchos republicanos de la... se separan honrada... de los que por una mal en... política, conviven con aque... que estiman tan reprobables... como medio de gobierno.
Solo degenerando la lucha noble... ideas en, bajas concupiscen... de fieras, puede explicarse ese... degradante de los que... semejantes medios.
El crimen horrible de un ind... la eficacia de desper... todos los hombres honrados y... se unan en la lucha forzosa... que hay que entablar contra los... de la paz pública y del... social.
En los primeros momentos toda... con sentimiento más ó... profundo, execró el vil aten... pero poco a poco han ido apa... las reservas mentales con... el crimen en los pri... y se ha pretendido encau... de los inducidos contra... políticos ilustres.
... es sencillamente una in... tanto más vil, por cuanto re... que esa sangre inocente verti... y en la que á determinada prese... determinada política cabe gran... culpa, no era suficiente... calmar sus intintos pervers... y pretendían que se derramase... no menos noble é inocente.
... ha obligado á la Prensa sen... é independiente á estrechar el... á los que viven en el ambien... de ambigüedad y de vaguedad... obligándoles á una confesión... de su credo y de sus opi... respecto de la infamia co...
... tan poco sospechosos... como el País, abordado por esa... de la prensa sería ha... textualmente lo siguiente:
"Contra Máura ni contra nadie, ... el asesinato. Si la repú... de venir como conse... de un asesinato ni la repú...
... esa franca confesión he... explícitamente, entre errores y... equívocos; pero reve... de cierta nobleza española, ... la prensa radical.
... esta ciertamente el crimen, ... de Canalejas, pero ... á la vista frases y con... de la prensa radical en la ... revela ese odio inextingui... un infame instigación.
... prueba esto? que los repu... de buena fé, los hombres ... profesan sus ideales con ... intención, los que odian ... y reprueban el asesi... están distanciando cada vez ... aquellos otros á quienes en ... parlamento se vieron obliga... de la comunión repu...
... que debe ahondarse ... en esa labor de deslinde, ... que llegue á una marcada ... que aisle á los que tienen ... de los que saben ...
... se acentuando se acentuando, decía ... tribunal de la re... romana al atacar al más

rebolde y revolucionario de su tiempo.
Pues esa sentencia de Cicerón es la que actualmente está encomendada al Gobierno y á la sociedad española.
Nosotros no pedimos para esos desdichados la muerte, ni aún penas efictivas, sino que se levante un muro, como decía Cicerón, que defiendá á los hombres honrados y que obligue á formar cuerpo aparte á los enemigos del orden social.

V. Congreso Internacional de Turismo

EL TURISMO, PROTECTOR DEL ARBOL
V
Donde se celebran las fiestas como es debido y nosotros hemos indicado, disminuyen ó se anulan los daños, los niños se complacen en dar riegos y proporcionar abonos á los árboles, y en que así les deban su salud y no poco de su hermosura. De este modo se inculca también á la niñez la idea de protección que debe dispensarse al débil, al que no sabe defenderse.
Dispensad que me haya ocupado tanto de la «Fiesta del Arbol», censurada con ligereza y descouciamiento por muchos que la miran desde el punto de la farsa y del abuso, sin pensar que de todo lo mejor puede abusar y abusar el hombre inmoral é ignorante.
Como resumen de lo expuesto, diremos que el árbol es el mayor aliciente del turismo y que el turismo le paga defendiéndolo y haciendo que se propague. ¿Queréis pruebas de ello? Aunque no son necesarias, dada vuestra cultura, conviene consignarlas aquí, porque hay personas que no conocen lo que es el turismo ni comprenden su acción eminentemente civilizadora, que lleva á la vez la riqueza donde quiera que se generaliza.
«Conoceis los preciosos libros del «Touring-Club francés» titulados «Manual de l'Arbre», de Cardot, y «Mannel de l'Eau», de Ocsimo Reclus, de los que han tirado cientos de miles de ejemplares y que cuestan solo un franco apesar de las numerosas láminas que los adornan? ¿Conoceis el bellísimo cartel para escuelas que la misma Socie-

dad ha editado? ¿Mabeis visto el libro encantador que acaba de publicar el «Touring-Club italiano» titulado «Il Bosco contra il Torrente», de G. Di Tolla? Son pruebas positivas de lo que deben el árbol y el monte al turismo y á los turistas. Mas no es eso todo, que muchos miles de ejemplares de tales libros y carteles han sido regalados por las Sociedades á los maestros de escuela que hay en los países de montaña, y además reparten cuantiosas sumas en subvenciones y premios, publican en sus boletines numerosos artículos con el mismo objeto, y ponen á disposición de los que quieran dar conferencias con proyecciones de propaganda local, bellas colecciones de dispositivas con descripciones, para que pueda generalizarse tan conveniente medio de vulgarización de conocimientos.
En vista de cuanto llevo manifestado y de mucho más que omito, pues exponerlo sería ofender vuestra cultura, tengo la honra de proponer tomeis acuerdos análogos á los siguientes:
1.º Recomendar á los Municipios que defiendan y propaguen el arbolado de los caminos, calles y paseos, considerándolo como importante ornato, impidiendo se efectúen las censurables podas á que se les somete y pedir también á los Gobiernos, á los Ayuntamientos y á los particulares, que prosiguen el arbolado forestal y agrícola, tanto en los campos como en las laderas de las montañas, y aún en grupos y ejemplares aislados en los pastizales proponer que se corten los valles por cortinas de arbolado, á fin de que moderen durante el día las rápidas corrientes de aire ascendente que se producen en ellos, y además que se generalice y haga obligatoria á todos los Municipios la Fiesta del Arbol, con carácter educativo.
2.º Recomendar también que en la proximidad de todo pueblo ó caserío que no tenga un monte en sus inmediaciones, se dedique una extensión proporcionada de terreno al cultivo forestal, para despertar el amor de los habitantes al arbolado, dotarles de un lugar de esparcimiento del ánimo y de medios de enseñar las ciencias naturales.
RICARDO CODORNÍ
INGENIERO DE MONTES

Boletín Oficial

El del día 19 contiene:
Parte oficial.
Real decreto del ministerio de Fomento sobre el puerto de Ibiza (Balears).
Anuncio oficial de la existencia del cólera en Constantinopla.
Circular del gobernador civil de la provincia con los preceptos fundamentales de la ley de 5 de Junio de 1912, autorizando la admisión de voluntarios con premio con destino á los campos de Africa.
Id. de Id. dejando sin efecto una licencia de uso de armas.
Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas que han atacado á los animales domésticos de esta provincia durante el mes de la fecha.
Rectificación de la comisión mixta de Reclutamiento á la distribución del cupo en los pueblos de esta provincia.
Circular de la Universidad de Valencia sobre el monumento á Cervantes.
Relación de mercancías abandonadas en la Aduanas de Cartagena.
Edicto de la zona décima de Contribuciones.
Id. de las Alcaldías de Cartagena, Caravaca, Lorquí y Fortuna.
Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Abarán en los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

LA GUERRA

EN ORIENTE
Convenio para el armisticio
Se reciben noticias de Budapest, según las cuales puede considerarse convenido, en principio, el armisticio entre Turquía y los aliados.
Las condiciones que se suponen admitidas por Turquía son las siguientes:
1.º Firma de un tratado de comercio.
2.º Reglamentación administrativa para las fundaciones religiosas y de los musulmanes en los territorios que pierdan la soberanía turca.
3.º Los Estados balcánicos reconocerán parte de la Deuda turca, pro-pago de las correspondientes indemnizaciones.

4.º Canje inmediato de los prisioneros.
5.º Los aliados ocuparán los territorios donde tienen sus ejércitos actualmente, con excepción de aquellos cuyo futuro régimen acordarán las potencias.
6.º Pago de una indemnización por parte de Turquía por los gastos que ha causado la guerra á los vencedores.
No se consigna nada acerca de la internacionalización de Constantinopla, pero se eso que esta conclusión será impuesta por las potencias y ninguno de los Estados aliados se opondrá ella.
Condiciones de paz
Ya son conocidas detalladamente las condiciones de paz que Bulgaria de acuerdo con sus aliados, impone á Turquía para la definitiva terminación de la guerra.
Son tan duras, que se cree que el Gobierno otomano no ha de aceptarlas.
Es de suponer que estas condiciones se hayan extremado de propósito para proseguir el avance hacia Constantinopla, á donde arden en deseos de entrar las tropas búlgaras.
Dichas condiciones son las siguientes:
1.º Entrega de la línea en Tchaldja.
2.º Evacuación de Andrinópolis, Scútari, Monastir y Janina.
3.º Internalización de Constantinopla.
4.º Pago de una indemnización de guerra.
5.º Abandono á los países aliados de todos los territorios ocupados por ellos.

6.º Apertura de los Darcanelos; y
7.º Conversión de Salónica en puerto franco.
Créese que las potencias se opondrán á las condiciones 3.ª y 6.ª
Respecto á la indemnización, dice Bulgaria que Turquía no tiene otra solución que pagarla, toda vez que ella fué la provocadora.
Y agrega que si Turquía no quiere abandonar á los aliados los territorios conquistados por ellos, tendrá que comprarlos mediante indemnizaciones, cuya cuantía se fijará de acuerdo con los conquistadores.

LERROUX Y SU OBRA

La moral de Lerroux
Cuando parecia que Lerroux habia evolucionado hacia una política algo más sana, algo más práctica, una política conservadora dentro de su republicanism, en un momento de revolucionarismo atávico, pronunció un discurso que era la síntesis de los sentimientos que han dirigido su actuación en Barcelona.
En el teatro Cómico, con una incomparable osadía pronunció aquella memorable frase: *«Prefiero la disciplina á la moralidad.»*
Así habló el caudillo, á su pueblo i este pueblo que durante el día se ahoga en el ambiente antigiénico y enrarecido del taller ó de la fábrica, y que por la noche se priva de horas de descanso para escuchar el verbo cálido del jefe.
Así habló el caudillo, y al hablar agitaba nervioso los brazos, y refulguraban intensamente las sortijas que adornan aquellas sus manos que nunca conocieron la nobleza del trabajo; que tan solo han sabido emborronar cuatillas con palabrotas soeces en el infame tejer calumnias; aquellas sus manos que ahora cortan cupones y amontonan billetes, que sabe Dios á costa de qué, y de quien fueron adquiridos.
En la platea del Cómico vibró la voz del gran histrión de la farándula política, que arrojado lejos de sí la máscara que le encubría, habló claro, sin eufemismos.
Reapareció el Lerroux andrajoso de la mugrienta chaqueta de pana, el desheredado, el luchador que para encumbrarse lanzaba al pueblo toda la bilis de su alma amargada por el hambre y por el odio.
Por sus labios brotaron las palabras del *arriista* que supo hacer de la política un *modus vivendi* y eran sus palabras las mismas de hace diez años, los mismos decires engañosos que tenían la dulzura de la promesa y el amargor de la falsía.
Así nos gustó oír á Lerroux, pre-

miente llené el alma del profesor de una dulce turbación, nunca experimentada.
Verse amado de una niña tan bella, en una edad en que está propicia á creer que el amor es un juego prohibido, es una tentación á que difícilmente puede resistir un hombre.
En último término era preciso no sofisticar: la primera medicina que debe recetar un médico á una enferma de amor por él, es, seguramente, dejarse amar: no era tan viejo como habia querido hacerse por hipocondría.
En cuanto á la niña no importaba que tuviera poco más de trece años; la naturaleza habia hecho muchísimo para remediar este inconveniente y el tiempo haria lo demás.
Dos años pasan pronto y este era el tiempo necesario á Silvio para prepararse á la felicidad.
Aquella sobrinta misteriosa empezaba á hacerle perder la cabeza.
No hacia lo que antes, no iba detrás de él como una sombra, no le miraba con aquellos ojos llenos de luz, y Silvio estaba á punto de sospechar que no habia sido más que un pretexto para aquella niña, impaciente por amar.
La aparente frialdad de Angela tuvo el éxito de una astucia: llegó un día en que Silvio, después de haber recorrido inútilmente un arte

brazos redondos y blandos, y en el rostro la gravedad que á veces imprime la desventura: después se alejó con aire desdichoso, tocando todas las rosas que hallaba al paso y apartando las hojas de las ramas que se alargaban hasta ella para hacer una última caricia á su encubierta infancia.
Ya estaba lejos, sin haber vuelto la cabeza, y el profesor permanecía en la ventana como un desmemoriado, pensando que á aquella edad las heridas del corazón se cierran pronto y que acaso Angela estuviese ya curada.
—¡Tanto mejor! dijo.
Pues bien, no era mejor, no; porque él hubiera querido curarla por sí mismo y con su propia receta; pero este no lo dijo.
Se miró al espejo, bajó al jardín y tomó el camino más largo para ir á la viña, esto es, el sendero tortuoso por el cual habia pasado Angela poco antes.
Todo aquel día espí Silvio inútilmente en los ojos parados, en el rostro pálido y en el aire de Angela un relámpago, un matiz, una turbación que dieran seguro indicio de mal de amor.
Parecia que la pequeña enamorada hubiera adivinado todas las malicias de su propio estado, porque no se dejó coger y Silvio pudo notar

sentándose como campeón de la in-moralidad.

El discurso de Lerroux en el Có- rreó, bien merecida una glosa de los amigos de Monipodio, de la truhenería que deambula por nuestra tierra con las uñas afiladas en testimonio de rapaña.

El depotismo de Lerroux

Lerroux es un depota, un autócrata. Se burla de la democracia, que es flor de los partidos republicanos y obreristas, para hacer del pueblo lo que se le antoja.

En día impone una candidatura no admitiendo la democrática antevotación y el pueblo radical se ve obligado á dar sus votos á un vulgar don Teribio y á un valiente Emiliano Iglesias, que es incapaz de probar la caricia de una espada, ó la tortura de un balazo en defensa de los ideales que predica.

Este Emiliano que acusa á Ferrer para salvar su pellejo!

Lerroux no es demócrata; Lerroux quiere mandar á su partido con el látigo del negrero, y se asocia con entidades bancarias ordenando á sus amigos no combatan negocios que siendo la ruina de la ciudad, son el aumento de su caudal.

¿Dépota y republicano? Eso es imposible. Es dépota porque es unavidor, un arrivista, un verdugo de su pueblo.

F. DE SOBR.

(Continuará).

JUNTA PROVINCIAL

Instrucción pública

Anteayer celebró sesión esta Junta, con asistencia de los señores don Lorenzo Pansa, que presidió; don Ildefonso Montesinos, doña Primitiva López, don Maquiél Cazaña, don Rosendo Ferrán y don Luis Orts, tomando los siguientes acuerdos;

El Sr. Pansa abrió la sesión exorandando el odioso atentado de que ha sido víctima el Sr. D. José Canalejas, presidente del Consejo de ministros, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Junta y que el Sr. Gobernador eleve al señor Ministro del ramo su más enérgica protesta.

Se informó favorablemente el proyecto de construcción de un edificio escolar presentado por el ayuntamiento de Calasparra.

Que se devuelvan á los regentes de las Escuelas Graduadas los presupuestos de material formados para el presente año, á fin de que los que se hagan de acuerdo con la resolución del Ministerio sobre el empleo de las cantidades consignadas á nombre de dichos regentes, dándoles al propio tiempo traslado de la citada resolución.

Se sobreseyeron los expedientes promovidos contra los maestros don Sebastián Rodríguez, del Beal; doña Antonia Gómez Mata, de Archivel; y doña Florencia Trinidad García, de Nuestra Sra. de la Fuensanta (Lorca), por no resultar cargo contra los interesados.

Se declararon comprendidos en el caso 5.º del Real decreto de 27 de Abril de 1887 á los maestros don Antonio Mosvean, de Beniel; don Elias Martínez Ruiz, de Ohegín; don Dámaso Hernández, de Fuente Alamo y doña Cármen Parrilla, de Alhama.

A moción del señor Cazaña se concedió un voto de gracias al Inspector don Ruperto Escobar, por el resultado de su visita á Cnevas de Reylo, buscando casa el maestro.

Colonia Murciana

En «El Liberal de Bilbao», en «La Gaceta del Norte» y «Noticiero Bilbaíno» leemos:

EL REINO DE MURCIA. — Varios entusiastas amateurs de su región residentes en Bilbao, han concebido el simpático proyecto de fundar una colonia que cobije en su seno á todos los hijos del Reino de Murcia

que residen en esta hospitalaria región.

Con el fin de saber con qué adhesiones se cuenta para la constitución de dicha colonia en proyecto, se ruega á los que estén conformes con la idea que manifesten su conformidad verbalmente ó por escrito, en la Alameda de San Mames, 12, de la guerra de don Claudio Garreid.

ROBO de 11.000 pesetas

Anteayer se comedió un robo en el domicilio de don Diego Paraja, en la calle de Aistor.

Dicho señor guardaba 10.000 pesetas en diez billetes del Banco y un cheque de 1000 pesetas contra de el Banco, que son precisamente las mismas que le han robado.

Ayer mañana á primera hora notaron que se había ausentado de la casa sin decir á nadie una palabra Aurelio ó Avellino María Segura, de 18 años, natural de Sangonera, criado que era en la casa del señor Paraja.

La fuga del criado hizo sospechar si se habría llevado algo, notando entonces la falta del dinero.

Según informes adquiridos, el infiel criado había dicho hace poco que pensaba embarcarse para América.

Por si se ha dirigido á Cartagena ó Alicante, las autoridades han telegrafiado interesando su captura.

La madre de Aurelio, es criada de don José María Sánchez, en la Plaza Nueva y según dicho señor es una mujer muy honrada.

FIESTA

DE CARIDAD

en el Balneario

de Fortuna

Sr. Director de EL TIEMPO Murcia

Muy señor mío: Como al empezar la obra que llevo entre manos del «Ropero de la Purísima» conté con la amabilidad de usted para darle publicidad, me creo hoy obligada á enviar á usted una ligera reseña de la hermosa fiesta que anoche se dió aquí, por el elemento jóven, y que inspirados todos al impulso de su caridad, organizaron una velada verdaderamente atrayente y de prácticos resultados para este Ropero.

La nota más elocuente y adecuada, (casi por la que me veo obligada á enviar á usted esta reseña) fué la apertura del acto, escrita para el mismo, por el elocuentísimo Canónigo de la S. I. C. de Madrid, muy ilustre señor don Diego Tortosa, que hallándose en esta ya varios

días tuvo que marcharse precisamente ayer mismo, y en la imposibilidad de poder él tomar parte en esta fiesta vióse obligado por los organizadores de ella á que por lo menos dejase escrito algo con que poder abrir paso á tan culta velada.

Así lo hizo, y adjunto envío á usted esas cuartillas, pues no dudo tendrán ustedes sumo gusto en reproducirlas por tratarse de un paisano y notable orador sagrado, conocidísimo ya de todo Madrid.

Dijo así el señor Tortosa:

Nunca como ahora, señores, he sentido, no ser orador y poseer una de esas palabras maravillosas que al principio llegan simpatías al fondo del alma, que provocan más tarde el mudo estremecimiento de la admiración, parecido al callado temblor de las hojas besadas por la brisa, y que finalmente electriza de entusiasmo al auditorio haciendo que todas las lenguas se fundan en una exclamación y todas las manos en un aplauso y es que este acto más bien que con mi tosca frase debiera abrirse con la llave de oro de una elocuencia soberana porque es un acto organizado por lo más hermoso que en el mundo existe, por esa bella mitad del género humano que se llama mujer, y dedicado á practicar la más excolta de las virtudes, la virtud de la caridad, que es el latido de amor del corazón de Cristo, que es un reflejo del Cielo en este valle de miserias y de lágrimas.

Yo creo, señores, que no existe en los diccionarios palabra más sublime que la palabra CARIDAD, como no existe palabra más abyecta que la palabra EGOISMO; el egoismo es la ausencia de la caridad, como la sombra es la ausencia de la luz, la caridad es difusiva, el egoismo concentrado; la caridad sirve para los demás, el egoismo vive, mejor dicho, vegeta solo; el egoismo ha llenado la tierra de verdugos y tiranos, el infierno de réprobos; la caridad, ha poblado el mundo de héroes y de mártires, el Cielo de Santos; cuando halleis en la historia una sociedad llena de vida, examinad su corazón, y lo encontraréis ardiendo en caridad; cuando por el contrario halleis una sociedad muerta, inquirid, buscad, y no lo dudéis, sobre su tumba vereis sentado el espectro horrible del egoismo.

Por eso tiene tantas y tan hermosas manifestaciones la caridad; y así como la luz al atravesar un prisma se descompone en el fantástico abanico del Arco iris, al atravesar el corazón la caridad se descompone en el Arco iris de todas las sublimidades, de todas las grandezas. Ella enjuga las lágrimas del que llora, y da pan al hambriento; ella sirve de madre al niño huérfano y de hija cariñosa al anciano desvalido; ella en el campo de batalla, restaña la sangre del herido, y alienta al moribundo en su agonía; ella ha-

ce que el rico se incline al prógimo, fundiendo todos los corazones en un abrazo de amor, ella, se encarna en la mujer, la convierte en esa figura sublime, admiración del mundo, que se llaman las madres de la caridad que con sus tocas blancas como la pureza, y sus mantos negros como el sacrificio, diríase que dejan de ser mujeres, para convertirse en Angeles deluz que tienden las alas nacaradas del consuelo sobre todas las miserias, sobre todos los dolores, sobre todos los infortunios;... Y esa brisa que sopla de las playas de los Cielos y que se llama la caridad, ha pasado también por este balneario... esa planta divina dá en estos momentos su flor más espléndida.

A su impulso, las señoras y señoritas que aquí se encuentran han querido que los pobres de Fortuna tuvieran vestidos con que cubrir su desnudez en los días ateridos del invierno; y como á un conjuro mágico organizaron esta velada donde el arte, la belleza, la poesía, el sentimiento y el corazón trabajando mancomunados, vienen á pedir una limosna á los ricos, para los pobres; á los vestidos para los desnudos; á los que todo les sobra, para quienes carecen de lo más necesario para la vida...

Justo es, pues, ofrecer aplauso entusiasta á las bellas organizadoras de esta velada caritativa que bendecirán los pobres en la tierra y Dios desde la altura; velada que no tendrá solo como espectadores á los que á ella asistan, sino que para contemplarla se asomarán también los ángeles llenos de júbilo, á las puertas de la Gloria... Velada que tiene por objeto practicar la caridad en forma de limosna al pobre, limosna que es un cheque girado desde la tierra contra el banco de los Cielos... y después de tributar mi más entusiasta aplauso á cuantos en ella tomaron parte, justo es que yo diga también al público retirándome modestamente por el foro: Señores: Me abierto el acto con mi palabra modestísima: perdonad al portero, y disponed á contemplar un cuadro deslumbrador de arte, de poesía, de caridad, y de hermosura, donde solo encontraréis una nota discordante y un tachón de sombra, las pobres frases y el tosco discurso que os acabo de dirigir.

DIEGO TORTOSA

Canónigo de la S. I. C. de Madrid.

Balneario de Fortuna 19 Noviembre de 1912.

La fiesta fué un suceso por la originalidad del programa, alternando lo serio con lo gracioso, y lo notable con lo sencillo, pues hubo sus números de canto, de baile, de charadas representadas y frases hechas, una Virginia admirablemente dirigida por los organizadores, una jota aragonesa auténtica, vestida y bailada á la perfección por dos pa-

rejas, la señorita María Lamothe, de Málaga (elemento principal de la fiesta) con el señor Pastor, y Carolina Mata con el señor Pardo, finalizando tan ameno espectáculo con la sorprendente aparición de «El enano de la Venta» en la que demostraron sus celebradas originalidades la referida señorita de Lamothe en unión de la distinguida y elegantísima señora de Pavia.

Después de la una empezó el desfile, celebrando todos los numerosos concurrentes lo hermoso de la fiesta, y el fin más hermoso aún que á sus dineros iba á dársele.

Por no hacer esta reseña más larga me privo del gusto de enviar á usted los nombres de la escogida concurrencia que aquí hay, y de los organizadores del simpático festejo; pero no quiero terminar esta sin manifestar á todos mi agradecimiento por su espléndida cooperación al Ropero del que me honro siendo presidenta, y también en nombre de los muchos pobres que con él han de beneficiarse.

Queda con este motivo muy agradecida á sus atenciones su afectísima,

C. T. de M.

Concierto

Anoche dió el notable concertista de bandurria señor Terraza un concierto en el salón de espectáculos del Palacio Hotel, interpretando con tanto gusto como maestría un escogido programa, acompañándole al piano el señor Massotti.

El público quedó complacido del espectáculo, aplaudiendo á los dos artistas que en él intervinieron.

Para hoy se anuncian dos conciertos: uno por la tarde y otro por la noche, exhibiéndose también benitas películas cinematográficas.

Teatro Romea

La comedia «Lo más hermoso», estrenada anoche en este teatro, no debe ser, ni mucho menos, lo más hermoso del tan conocido «Duende de la Colegiata».

A juzgar por los grandes bombos que ha tributado «Heraldo de Madrid» al teatro de Fernández Arias, creíamos que íbamos á ver algo extraordinario, y sufrimos una gran decepción.

La comedia, como obra dramática es bastante flojita y como obra literaria, de un sabor escasísimo.

El diálogo es monótono, nada ameno y en algunos momentos raya en la más absoluta vulgaridad.

En el último acto tiene algun que otro pensamiento acertado, pero que no compensa la monotonía de cuatro actos para tan poco asunto.

La interpretación fué acertada, pero desde luego no es este género

Los trabajos de la vendimia encadenaron de allí á poco al profesor sin dejarle tiempo para ocuparse de la niña; sin embargo, pensaba siempre en su asunto y comenzaba á creer que Beatriz se había burlado de él.

Una noche, cuando estuvo cierto de que Angela no volvería á cometer la extraña simpleza de llorar delante de él, ni de huírle, trató, hallándose á solas con Beatriz, de hacerla hablar de Angela.

No consiguió nada buscando este fin de una manera indirecta, y para saber algo tuvo que decir lo contrario de lo que pasaba, esto es, que le parecía turbada la sobrineta.

«No os he dicho, amigo, que está enamorada?» dijo Beatriz maliciosamente. La pequeña niña ha sabido que está prometida á un sujeto, á cierto sujeto que todavía no piensa en ella, y esto basta para que esté intranquila.

«¿Lo ha sabido balbucoé Silvio... y ¿por quién?»

«¡Valla! queréis saberle todo; lo ha sabido por el padre Manuel... No os incomodéis, es lo juego.»

«No, no; no me incomode, suplicó Silvio y añadió para sí.

«Me cree su esposo y espera.» Este pensa-

dramático el más apropiado para los

artistas que actúan en Roma.

En el género cómico consiguen desde luego más positivo éxito.

Funerales por Canalejas

Por (Telégrafo) 19.—A las 8 1/2 t.

En la iglesia de San José, de este corte, se verificaron hoy los funerales organizados por la Academia Española por el alma de Canalejas. Resultaron solemnísimos.

Presidieron Pidal y numerosos académicos.

Asistió mucha concurrencia, garantando en ella bastantes políticos.

La Política

(Por Telégrafo)

El nombre de Canalejas

19.—A las 8 1/2 t.

Luis Armiñán presentará una proposición al Congreso para que se esculpa en letras de oro el nombre de Canalejas al lado del de Cánovas.

El Gobierno la aceptará.

Consultas

Romanones piensa consultar con 26 ex-ministros liberales acerca de la actual cuestión política.

Ya ha consultado con Weyler y Pío Gullón.

Los ferroviarios

Maristany estuvo conferenciando con Villanueva entregándole datos para confeccionar el proyecto de pensiones y retiros.

El ministro ha dicho que la cuestión ferroviaria entra en el período en que han de resolverse las compensaciones.

Carreteras

Villanueva ha recogido el plan de 7.000 kilómetros de carreteras que tenía en estudio Canalejas.

Romanones

El presidente del Consejo no estuvo hoy en Palacio.

En Gobernación conferenció con Barroso.

Montero

El conde de Romanones no dijo que hoy no presidirá Montero la sesión del Senado por que se hablará del proyecto de Mancomunidad.

Diputados

Han llegado numerosos diputados liberales para votar en la elección de Moret.

Comisiones

Visitaron á Romanones comisiones de Jadraque y Guadalupe.

También estuvieron los aspirantes á registradores solicitando ampliación de plazas.

Explicaciones

19.—A las 11 1/2 t.

Pablo Iglesias y Sol y Ortega decían que se habían abstenido de votar á Moret por que recordaban que dicho señor fué el autor de la ley de jurisdicciones y de los suplicatorios.

Moret

Moret reunió á los Secretarios del Congreso con los que confederaron durante una hora.

Acordó restricciones de paso para entrar en la Cámara.

Consejo

Después de la sesión los ministros se reunieron en Consejo.

La reunión ha durado una hora. A la salida manifestaron que trataron de los presupuestos y de asuntos parlamentarios.

Estando reunidos llegó Moret al que consultó la opinión de Romanones respecto á los suplicatorios que hay pendientes.

Romanones le dijo que lo dejaba á su voluntad, pues el Gobierno en este asunto se mantenía neutral.

Sesión necrológica Preguntado hoy Moret cuando será la sesión necrológica por Canalejas, contestó que se hará cuando

discuta la proposición pidiendo...
El tratado
Los catalanes

Los diputados y senadores catalanes...
Protección a la Infancia

Presupuesto de liquidación
De Hacienda

Maniobras militares

Las Cortes

El tratado

Los catalanes

Protección a la Infancia

Presupuesto de liquidación

De Hacienda

Maniobras militares

Las Cortes

El tratado

Los catalanes

deber por que la satisfacción del deber...
Agradece la votación obtenida y dice que sabrá cumplir con el deber que tan difícil cargo le impone.

Para ello afirma que es necesario una gran disciplina.
Dice que el Reglamento necesita sanciones que proponer, y las modificaciones que ya inició en otra ocasión, pues ha llegado el momento de pensar en la concesión de dietas a los diputados para que no seamos, dice, una excepción en Europa. (Murmullos).

Dice que detrás de la reforma del Reglamento está el prestigio del Parlamento y es preciso que todos lo respetan para dignificarlo observando en las discusiones aquel decoro que exige la augusta representación que tiene la vida nacional. (Aplausos de toda la Cámara).

Suspéndese la sesión y reanuda apruébase el artículo adicional al presupuesto de Fomento, retirando el conde de Santa Eufemia la enmienda que tenía presentada respecto al subsuelo de Madrid, y se levanta la sesión.

SENADO

SESION DEL DIA 19

Preside López Muñoz el que abre la sesión a las 3 y 40.
Loygorri pide que el Gobierno adopte medidas respecto al cólera que con tanto furor se ha desarrollado en Turquía.

Junoy anuncia una pregunta demandando una respuesta categórica sobre el proyecto de Mancomunidades.
Antes, dice, quiero dedicar un recuerdo a Canalejas y en nombre de Cataluña ofrezco una corona de siemprevivas.

Pregunta cuándo se discutirán las Mancomunidades.
Asegura que si en Cataluña vieran que despertaba odios el proyecto, nosotros no les mantendríamos. Termina diciendo que la tranquilidad de muchos espíritus exige la pronta discusión.

Roig Bergada explica la voluntad del señor Canalejas.
Dice que sus deseos, según manifestaciones que hizo al orador, eran que esta misma semana se discutiera el proyecto.

Termina diciendo que sus herencias son deudas de honor que deben cumplirse.
Romanones contesta diciendo que el gobierno cumplirá el programa del señor Canalejas.

Afirma que no pueden mirarse las cosas con otros ojos que con los de la realidad y a esta no se pueden ocultar los obstáculos.
Dice que es preciso andar con pies de plomo.

El Gobierno cumplirá la herencia del señor Canalejas, pero antes precisa estudiarlo.
Yo soy un convencido del proyecto pero antes precisa discutir los presupuestos y el tratado.

Por nada ni por nadie se me hará variar.
Junoy afirma que los catalanes podrán regresar a Cataluña vencidos, pero no burlados.
Pide que se señale la fecha en que se discutirá el proyecto.

Contéstale Romanones diciendo que él quiere y lo desea que sea con éxito y por eso lo presentará cuando lo aconseje la oportunidad.
Junoy, no satisfaciéndose la contestación del señor Presidente del Consejo, anuncia sobre esto una interpelación.

los republicanos Pablo Iglesias, Sol y Ortega, Soriano y Castrovido.
La votación de Moret es la mayor de las registradas hasta ahora. En 1902, cuando lo fué otra vez presidente, obtuvo 200 votos.

Los señores Pidal y Villaverde que obtuvieron multitudinarias votaciones solo alcanzaron 281 el primero y 278 Villaverde.
Después según Posada Herrera que en 1876 alcanzó 273 votos.

Canalejas en el 906 lo fué por 261 votos.
El conde de Romanones, con los vigentes Cortes, solo logró 259 votos, igual que Posada Herrera en la elección definitiva de las primeras Cortes de la restauración.

Recordábase hoy las elecciones de Alonso Martínez en 1889, que alcanzó 237 votos y 117 papeletas en blanco y la del señor Dato en 1907 que tuvo 250 votos y por hallarse abstenidos los liberales no votó ni un solo diputado de dicho partido.

Moret fué felicitudinioso.
Los republicanos que votaron, después mostraron arrepentidos, ante los anuncios de restricciones reglamentarias.

El señor Maura había rogado a sus amigos que acudieran para tomar parte en la votación.

Provincia

Mejorada
Se encuentra bastante mejorada de la grave enfermedad que ha padecido la señora doña Asunción Cañada, Viuda de Closs.

Funerales en Aljucer
Ayer mañana se celebraron en la iglesia parroquial del vecino pueblo de Aljucer solemne funeral y misas por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña María Teresa Ferrández Cabezas, viuda de Matás, (q. e. p. d.).

Angel al cielo
A los tres años y medio de edad ha subido al cielo la preciosa niña Amor Rivas Ruiz, sobrina carnal de nuestro amigo don Raimundo Ruiz.

Nuevo Inspector
Se encuentra en Murcia el Inspector jefe de vigilancia de Cartagena don José Génova Iturbe, el que tomará hoy posesión de su nuevo destino.

Agente ejecutivo
La Sección provincial de Pósitos de Alicante y Murcia, participa haber nombrado agente ejecutivo del Pósito de Pliego a don Abelardo García Minguez.

Enrique Renard Cirujano-Dentista
En este Gabinete, con los más grandes adelantos que la profesión exige y 25 años de práctica, se realizan toda clase de operaciones de la boca, con nuevos y sorprendentes anestésicos, a precios económicos y se garantiza el éxito de las mismas, así como también de toda clase de aparatos dentales, tanto en oro, platino y caucho, los más baratos.

Boletín Religioso
NOVIEMBRE 1912
MIÉRCOLES XX
San Felix de Valois etc. San Simplicio; San Agapito y San Elnuado, CULTOS

Manuel Perez Semanillo y doña Pilar Bertoluci.
Día 21.- En la Merced por doña María Teresa de Echevarria Lopez de Sobreviñas.

INTERESANTE
Ortopédico hernólogo en Murcia
El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, D. Jerónimo Ferré Gamell, recibirá consultas en MURCIA, los días 3 y 4 del próximo mes de Diciembre, de once a una y de tres a seis, en el Hotel Pabón y en CARTAGENA los días 5 y 6 en el Hotel Ramos, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, curvaturas de la tibia, pies, equinus, varus y valgus, terna de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho famoso autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminenencias médicas.

Con su sistema se dominan todas las hernias, por antiguas y voluminosas que sean.
No admite el encargo de aparato alguno en la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, pral.

NOTICIAS

Mejorada
Se encuentra bastante mejorada de la grave enfermedad que ha padecido la señora doña Asunción Cañada, Viuda de Closs.

Funerales en Aljucer
Ayer mañana se celebraron en la iglesia parroquial del vecino pueblo de Aljucer solemne funeral y misas por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña María Teresa Ferrández Cabezas, viuda de Matás, (q. e. p. d.).

Angel al cielo
A los tres años y medio de edad ha subido al cielo la preciosa niña Amor Rivas Ruiz, sobrina carnal de nuestro amigo don Raimundo Ruiz.

Nuevo Inspector
Se encuentra en Murcia el Inspector jefe de vigilancia de Cartagena don José Génova Iturbe, el que tomará hoy posesión de su nuevo destino.

Agente ejecutivo
La Sección provincial de Pósitos de Alicante y Murcia, participa haber nombrado agente ejecutivo del Pósito de Pliego a don Abelardo García Minguez.

Enrique Renard Cirujano-Dentista
En este Gabinete, con los más grandes adelantos que la profesión exige y 25 años de práctica, se realizan toda clase de operaciones de la boca, con nuevos y sorprendentes anestésicos, a precios económicos y se garantiza el éxito de las mismas, así como también de toda clase de aparatos dentales, tanto en oro, platino y caucho, los más baratos.

Boletín Religioso
NOVIEMBRE 1912
MIÉRCOLES XX
San Felix de Valois etc. San Simplicio; San Agapito y San Elnuado, CULTOS

Boletín Religioso
NOVIEMBRE 1912
MIÉRCOLES XX
San Felix de Valois etc. San Simplicio; San Agapito y San Elnuado, CULTOS

Boletín Religioso
NOVIEMBRE 1912
MIÉRCOLES XX
San Felix de Valois etc. San Simplicio; San Agapito y San Elnuado, CULTOS

BANCO DE CARTAGENA

OAJA DE AHORRO

Cartagena, Murcia, Lorca, Sevilla, Alicante, Málaga, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Melilla, J. M. Linares, Yecla y Calas.

Saldo anterior	15 121 201 29
Imposiciones durante el mes	472 684 49
Reintegros	15 121 201 29
Saldo	15 121 201 29

16 Noviembre de 1912.

Penado
El jefe de la Prisión de Figueras participa haber ingresado en la misma el penado Juan Foa Oliver, procedente de la preventiva de Cartagena.

Lámparas Osram
Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10.-Murcia.

Viajero
Ha salido para Madrid, nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por Yecla, don Joaquín Codornia.

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO
bajo la dirección de D. Antonio Martínez Roman (perito mercantil)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partida doble.
Clases de idiomas teórico-prácticos. - Clases para señoritas.
Príncipe Alfonso 40, 2.º, frente al Café Oriental

Descanso dominical
La guardia civil de Abarrán remite relación de las denuncias presentadas en aquella alcañía contra varios individuos por infracción de la ley del descanso dominical.

Arbitrios
La Alcaldía de Blanca, remite edictos anunciando primeras subastas de los arbitrios de pesas y medidas, puestos públicos y paso sobre el puente de madera del río Segura de aquella villa.

Buen negocio
Lo harán los que compran desde la publicación de este anuncio en la acreditada Joyería de CARITASCO, (Príncipe Alfonso, 9), por realizar a precio de fábrica las grandes existencias de esta casa, con motivo de trasladar el establecimiento al número 3 de la misma calle.

Expropiaciones
La Jefatura de Obras públicas de la provincia, devuelve informado el expediente de expropiación de fincas para el trozo tercero de la carretera de Cartagena a Mazarrón.

Acuerdos
La Alcaldía de Abanilla, remite el extracto de los acuerdos tomados por dicho Ayuntamiento durante el pasado mes de Octubre.

Automóvil
D. Manuel Maxo, de Cieza, interesa se le expida certificado de aptitud para conducir un coche automóvil de su propiedad.

Matrícula
La Alcaldía de Archena, participa haber quedado expuesta al público en aquella secretaría, la matrícula de Contribución industrial, para 1913.

Leñadores de la sierra
La guardia civil de Yecla, ha denunciado a don Juan Foa Oliver, por haberlos empujado en sus cargas de leña por el monte del Estado, denunciado por «Pinos».

ACADEMIA DE COMERCIO
D. Antonio Martínez Roman (perito mercantil)

Cuchillo
Los guardias de Yecla, en los números 19 y 33, le ocuparon uno a Juan de Dios Coparrós Sánchez, por usarlo sin licencia.

En libertad
El jefe de la prisión preventiva de la U. 15, por haber sido puestos en libertad don Juan Sánchez y Soler Pérez Zúñiga, por haber cumplido el plazo de arresto que le fueron impuestos.

Acción católica social
La Junta que se está celebrando en las Respetables de los miércoles a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en la sucesiva el miércoles a las cinco, para mayor comodidad de las señoras asistentes.

LA BOLSA
MADRID
Telegrama del Banco de Cartagena

Teatro Romea
A las seis, «El rey de las montañas», al precio de sencilla, «Onción de un año».

Teatro-Circo Vitar
Todas las noches, «El rey de las montañas», al precio de sencilla, «Onción de un año».

GABINETE Electroterápico :: :: y Radiológico

J. A. MALINENA
Montado con arreglo a los últimos adelantos para toda clase de aplicaciones de electroterapia.

Rayos X
Dos aparatos Rayos X, uno de gran potencia para radiografías de espesor, y otro transportable y portátil para Rayos X, alta frecuencia y ozono.

Horno de la Fuensanta
El rico pan de las once. Pan casero superior. Bollos para el chocolate y tortas de Pascua.

